

中共武汉市委“不忘初心、牢记使命” 主题教育领导小组办公室文件

武教办发〔2019〕2号

关于在全市“不忘初心、牢记使命”主题教育中 开展“学习英雄张富清、坚守初心担使命” 活动的通知

各区委，警备区党委，市委各部委，市级国家机关各委办局及大型企业、事业单位党组（党委），各人民团体党组：

近日，习近平总书记对张富清同志的先进事迹作出重要指示强调，老英雄张富清60多年深藏功名，一辈子坚守初心、不改本色，事迹感人。在部队，他保家卫国；到地方，他为民造福。他用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生，是广大部队官

兵和退役军人学习的榜样。要积极弘扬奉献精神，凝聚起万众一心奋斗新时代的强大力量。为深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，按照省委和市委部署要求，决定在全市“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展“学习英雄张富清、坚守初心担使命”活动，现就有关事项通知如下。

一、深刻认识学习张富清同志先进事迹的重大意义。习近平总书记的重要指示，充分肯定了张富清同志的先进事迹，深刻指出了新时代党员干部应当具备的政治品格和精神境界。开展“学习英雄张富清、坚守初心担使命”活动，是深入贯彻习近平总书记重要指示精神的重要举措，是认真落实“四个着力”“四个切实”殷殷嘱托的实际行动，是推动全市“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里走、往心里走、往实里走的有效载体。全市各级党组织和广大党员干部要认真学习领会习近平总书记重要指示精神，深入学习张富清同志对党忠诚、不忘初心的革命本色，胸怀大局、矢志奉献的政治品格，淡泊名利、深藏功名的高尚情操，克己奉公、廉洁无私的敬业精神，艰苦奋斗、乐观向上的人生态度，不忘初心，勇担使命，奋力谱写新时代武汉高质量发展新篇章，以优异成绩向新中国成立70周年献礼！

二、迅速掀起学习张富清同志先进事迹的热潮。6月底前，全市各级领导班子要采取党委（党组）会议、理论学习中心组学习等方式，开展集中学习研讨。宣传部门要按照省委统一部署，结合开展建党98周年系列庆祝活动，认真组织好张富清同

志先进事迹报告会，在全市范围内开展巡回宣讲，巡回宣讲活动可同步纳入革命传统教育、先进典型教育总体安排。文化部门要组织有关力量，通过拍摄纪录片、编排舞台剧、小品等形式，全方位、立体式、多角度展现张富清同志的先进事迹。基层党组织要组织党员干部群众认真收看中央电视台“时代楷模”张富清同志先进事迹，广泛开展“学习英雄张富清、对标先进找差距、坚守初心担使命”大讨论活动，在7月党支部主题党日中，组织党员开展专题学习讨论。充分发挥基层首创精神，通过拍摄微视频、录制微党课、制作微动漫以及网络直播等形式，以党员群众喜闻乐见的形式开展学习活动。

三、全面对标张富清同志先进事迹检视自身差距不足。全市各级党员干部要把张富清同志先进事迹作为坚守初心的生动教材、担当使命促发展的精神动力、对照检查找差距的身边标杆，把学习张富清同志先进事迹与检视查摆自身存在的问题结合起来，查找差距，荡涤灵魂。要在深入学习、领会内涵的基础上，对照习近平总书记重要指示精神，对照张富清同志先进事迹，联系思想工作实际，查找在理想信念、政治品质、党性修养方面的差距，查找在政绩观、权力观、地位观、利益观方面的不足，逐条列出问题清单，深刻进行检视剖析，有的放矢进行整改。领导班子成员检视剖析情况要列入专题民主生活会重要内容，其他党员领导干部检视剖析情况要列入专题组织生活会重要内容。

四、自觉践行张富清同志奉献精神在干事创业中勇担使命。

全市各级党员干部要自觉践行张富清同志的奉献精神，把开展主题教育与各项中心工作有机结合，不忘初心，担当使命，砥砺前行。要立足岗位实际，以张富清同志先进事迹为生动教材，汲取榜样的精神力量，锤炼忠诚干净担当的政治品格，干一行爱一行，不务虚功，开拓奋进，自觉投身于促进中部地区崛起、加快长江经济带发展、落实“一芯两带三区”区域和产业发展布局、加快建设“三化”大武汉和国家中心城市建设中，勇于担当、善于担当、体现担当、落实担当。各级退役军人事务部门要深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述，把学习张富清同志先进事迹与激励广大退役军人保持发扬人民军队光荣传统，永跟党走、建功立业结合起来，弘扬模范精神，凝聚强大力量。

五、切实加强学习张富清同志先进事迹活动的组织领导。全市各区各单位要把“学习英雄张富清、坚守初心担使命”活动作为开展主题教育的重要内容，高度重视，精心组织，贯穿主题教育全过程。要加强宣传引导，深入宣传解读习近平总书记重要指示精神的内涵意义，充分展现张富清同志先进事迹，广泛宣传各区各单位学习活动进展情况和涌现出来的先进典型，让习近平总书记重要指示精神深入人心，推动武汉各项事业发展。要注重典型选树，注重发挥武汉在革命、建设和改革时期涌现出来的革命先烈、英模人物和模范集体等示范引领作用，通过组织开展“寻找张富清式好干部”“讲述我身边的‘张富清’”等各类活

动，大力选树和宣传“践行新思想、建功新时代”的先进典型，引领广大党员干部对照身边典型寻初心、悟初心、守初心，在全社会营造学习先进、对照先进、争当先进的良好氛围。

中共武汉市委“不忘初心、牢记使命”

主题教育领导小组办公室

2019年6月26日

